



Prošle godine stara fabrika svile postala je kulturna stanica, koja je aktivirala lokalnu zajednicu u najstarijem delu Novog Sada - Almaškom kraju i doprinela kulturnoj sceni u gradu nudeći mogućnost novog prostora i raznih sadržaja. U sredu, 23. oktobra kulturna stanica Svilara obeležiće prvih 365 dana rada.

Program počinje u 18 časova otvaranjem izložbe „Svilom snovano vreme“ Udruženja tkalja Novog Sada među čijim artefaktima će se naći i predmeti na svili iz stare novosadske fabrike Svilare. To Udruženje tkalja prvo je udruženje te vrste osnovano u Vojvodini 1995. godine, a svoj rad osavremenile su spajanjem sa street art umetnikom iz Francuske, Vlade Palibrka, u sklopu projekta „Novi Sad 2021 - Evropska prestonica kulture“.

Paralelno sa otvaranjem izložbe, u 18 časova, biće organizovana Lampionska dečija povorka „Raspričane ulice“ kada će grupa učenika O.Š. „Ivan Gundulić“ i predškolaca vrtića „Dreamland“ krenuti u kratku šetnju Almaškim krajem od škole, kroz ulice Save Vukovića, Lađarsku, Zemljane ćuprije, do Svilare. Nosiće ručno rađene lampe nastale u okviru zajedničkog projekta O.Š. „Ivan Gundulić“ i Akademije umetnosti koje su oslikane motivima Almaškog kraja, dok će predškolci biti kostimirani.

U 18.30 sati biće organizovana i aukcija „Orfelinova ćirilica na svili“. U pitanju je humanitarna aukcija na kojoj će se prodavati šest kaligrafski ručno ispisanih svilenih marama sa motivima Orfelinove kaligrafije, na čemu je radilo 12 učenika Jovine gimnazije pod mentorstvom prof. dr Jasmine Pivnički.

Otvaranje izložbe „Svilara u Novom Sadu - generator prve industrijske zone“, autorki Anice Draganić i Marije Silađi, biće u 19 časova. Izložba predstavlja krunu dugogodišnjeg naučno-istraživačkog rada autorki posvećenog inudstrijskom nasleđu Vojvodine i Novog Sada. Izložbu prati i katalog koji će, po svemu sudeći biti jedna od najreferentnijih publikacija o ovoj temi, imajući u vidu da obiluje bogatstvom do sada neprikazane arhivske građe, fotografija, pisanih dokumenata i novih činjenica o prvoj industrijskoj zoni Novog Sada i staroj Svilari.

Vodič kroz Almaški kraj autora prof. dr Nikole Grdinića biće predstavljen u 19.15

časova. Novi kulturni vodič otkriva mnoštvo nepoznatih ili malo poznatih priča iz kulturne istorije Almaškog kraja.

Posebno poglavlje ovog vodiča posvećeno je starim nazivima ulica Almaškog kraja, što je deo projekta „Raspričane ulice“ na kojem radi udruženje „Almašani“. Projekat koji se razvijao u protekle četiri godine takođe će biti predstavljen na obeležavanju godinu dana rada Svilare.

Milana Milovanov,
Odeljenje za odnose sa javnošću
Novi Sad 2021 – Evropska prestonica kulture

